



OLI-NATURA Holz-Refresher

LÖSEMITTELFREIES HYDRO-ÖL ZUR AUFRISCHUNG UND PFLEGE ALLER OFFENPORIG GEÖLTEN BÖDEN, TREPPEN UND MÖBELOBERFLÄCHEN AUS HOLZ.

OLI-NATURA Holz-Refresher ist speziell für die Pflege und Auffrischung aller offenporig geölten Möbel, Treppen, Holz-, Parkettböden ausgelegt. Zudem ist es für werkseitig geölte Oberflächen geeignet (Probefläche anlegen). Es erneuert die Schutzwirkung und sorgt für eine wasserabweisende Oberfläche, ohne den Farbton des Holzes zu verändern. Zudem nährt und pflegt es das Holz und erzeugt eine antistatische Oberfläche, sodass wenig Staub angezogen wird. Der »OLI-NATURA Holz-Refresher« lässt sich leicht verarbeiten, ist geruchsmild, lösemittelfrei und zeichnet sich durch hohe Umweltverträglichkeit aus. Dank der intelligenten Rezeptur neigen die ölgetränkten Lappen, Pads oder Pinsel nicht zur Selbstentzündung. Das ausgehärtete Material ist unbedenklich für Mensch, Tier und Pflanze. Es ist speichel- und schweißecht nach DIN 53160 und entspricht der DIN EN 71-3 (Sicherheit von Kinderspielzeug).

Erfüllt/Geprüft nach:

- Giscode Ö10 +
- DIN 71-3 (Sicherheit von Kinderspielzeug)
- DIN 53160 (speichel- und schweißecht)
- **FREI** von Formaldehyd, Kobalt und Oximen

Bestell-Code: Natur (A04429)

Gebindegrößen: 1 Liter,

Zusammensetzung: Natürliche nachwachsende Rohstoffe (modifiziertes Leinöl in Wasser emulgiert), blei- und kobaltfreie Trockenstoffe, Kieselsäure, mikronisierte Wachse

Lagerfähigkeit: Im verschlossenen Originalgebinde 24 Monate. Lagerung und Transport nicht über +30°C / unter +5°C.

Kennzeichnung: Kennzeichnung und Sicherheitshinweise im Sicherheitsdatenblatt unter www.oli-lacke.de.

Verbrauch: 1 Auftrag / Je nach Anwendung und Saugfähigkeit des Untergrundes 20-30 g/m² pro Auftrag (30-50 m²/l)

Tools: Wischwiesel oder Sprüher, Baumwolltuch und Pad weiß

Verarbeitungshinweise:

- Optimale Verarbeitungsbedingungen bei +20°C und 50% relative Luftfeuchte. Nicht unter +15°C Bodentemperatur verarbeiten.
- Material bei Raumtemperatur verarbeiten und vor Gebrauch sehr gut schütteln!
- Überschüssigen Holz-Refresher von der Oberfläche entfernen, Pfützenbildung grundsätzlich vermeiden.
- Oxidative Trocknung: Während und nach der Verarbeitung für geöffnete Fenster sorgen um Luftzirkulation zu erreichen.
- Für offenporig geölte Oberflächen. Im Zweifelsfall an verdeckter Stelle eine Probefläche anlegen:

Aufbauempfehlung:

1. Vor jeder Pflegemaßnahme empfiehlt sich eine vorherige Trockenreinigung und Feuchtreinigung mit OLI-NATURA Holzseife. Oberfläche vollständig trocknen lassen.
2. Gebinde vor Gebrauch gut schütteln.
3. **a) Vollflächige Auffrischung großer Flächen:** ca. 20-30 g/m² (30-50 m²/l) Holz-Refresher mit einem Sprüher oder Wischwiesel gleichmäßig dünn auftragen und sofort mit weißem Pad per Hand oder Poliermaschine einpolieren.
b) Partielle Auffrischung kleiner Flächen: Weißes Pad oder ein Baumwolltuch mit Holz-Refresher tränken (ca. 20-30 g/m²) und in das Holz einmassieren. Überschuss mit trockenem Baumwolltuch abnehmen.

Trocknung: Die Oberfläche ist nach 2 Stunden vorsichtig begehrbar. Nach Trocknung über Nacht voll belastbar. In den ersten Tagen nicht feucht wischen.





OLI-NATURA Wood-Refresher

SOLVENT-FREE HYDRO-OIL FOR REFRESHING AND MAINTENANCE OF ALL OPEN-PORED OIL TREATED FLOORS, STAIRS AND FURNITURE SURFACES MADE OF WOOD.

OLI-NATURA Wood Refresher is specially designed for the care and refreshment of all open-pored oiled furniture, stairs and parquet floors made of wood. In addition, it is suitable for surfaces that have been oiled at the factory (create sample surface). It renews the protective effect and ensures a water-repellent surface without changing the color of the wood. In addition, it nourishes and cares for the wood and creates an antistatic surface so that little dust is attracted. The »OLI-NATURA Wood Refresher« is easy to process, odorless, solvent-free and characterized by high environmental compatibility. Thanks to the intelligent formula, oil-soaked rags, pads or brushes do not tend to self-ignite. The hardened material is safe for humans, animals and plants. It is resistant to saliva and perspiration according to DIN 53160 and complies with DIN EN 71-3 (safety of toys).

Properties and test standards:

- DIN EN 71-3 (safety of toys)
- DIN 53160 (saliva and sweat proof)
- VOC-Free and FREE of formaldehyde, cobalt and oxime.

Ordering code: Uncoloured (A0000)

Packaging: 1 l

Composition: natural renewable raw materials (modified linseed oil emulsified in water), lead- and cobalt-free driers, silica, micronized waxes

Shelf-life: 24 months in factory sealed containers. Storage and transport temperature: below +30°C / above +5°C.

Labelling: For labelling details and safety instructions, please refer to our safety datasheet at www.oli-lacke.de.

Consumption: 1 coats | 20-30 g/sqm per coat (30-50 sqm/l), depending on the type of wood

Tools: Flat mop or sprayer, cotton cloth, pad white

Handling instructions:

- Optimum processing conditions are: +20°C and 50% relative humidity. Do not use at floor temperatures below +15°C.
- Apply material at room temperature and shake well before use!
- Remove excess oil from the surface to avoid puddle formation.
- Oxidative drying: Ensure open windows during and after processing to achieve air circulation.
- For open-pored oiled surfaces. If in doubt, apply a test area on a concealed spot.

Care recommendations:

1. Prior to any care, a prior dry cleaning and wet cleaning with OLI-NATURA wood soap is recommended.
2. Shake the can well before use.

3. a) Full-area reconditioning of large surfaces:

Apply approx. 20-30 g/sqm (30-50 sqm/l) of wood Refresher thinly and evenly by sprayer or flat mop. Work in overlapping webs. Polish it in by hand or a buffing machine with a white pad immediately.

b) Partial reconditioning of smaller surfaces:

Soak a white pad or a cotton cloth through with wood Refresher (approx. 20-30 g/sqm) and polish it in. Remove excess oil after with a dry cotton cloth.

Drying: The surface will be carefully walkable after 2 hours. Fully walkable after drying over night. Protect it from water during this time.





OLI-NATURA Holz-Refresher I Odświeżacz do drewna

BEZROZPUSZCZALNIKOWY HYDRO-OLEJ DO ODŚWIEŻANIA I KONSERWACJI WSZYSTKICH DREWNIANYCH PODŁÓG, SCHODÓW I POWIERZCHNI MEBLOWYCH O OTWARTYCH PORACH.

Odświeżacz do drewna OLI-NATURA został specjalnie opracowany do pielęgnacji i odświeżania mebli olejowanych, schodów, podłóg i parkietów drewnianych o otwartych porach. Nadaje się również do fabrycznie olejowanych powierzchni (próba na powierzchni testowej). Przywraca efekt ochronny i zapewnia wodoodporną powierzchnię bez zmiany koloru drewna. Odnawia efekt ochronny i pielęgnuje drewno oraz tworzy antystatyczną powierzchnię, przez co przyciąga niewielką ilość kurzu. Odświeżacz do drewna OLI-NATURA jest łatwy w użyciu, ma łagodny zapach, nie zawiera rozpuszczalników i jest przyjazny dla środowiska. Dzięki inteligentnej formule, nasączone olejem ściereczki, pady i pędzle nie ulegają samozapłonowi. Utwardzony materiał jest nieszkodliwy dla ludzi, zwierząt i roślin. Odporny na ślinę i pot zgodnie z DIN 53160 i DIN EN 71-3 (bezpieczeństwo zabawek dla dzieci).

Wypełnione normy/ Badania:

- Giscode Ö10 +
- DIN 71-3 (bezpieczeństwo zabawek dla dzieci)
- DIN 53160 (odporność na ślinę i pot)
- **NIE ZAWIERA** formaldehydu, kobaltu i oksymów

Kod handlowy: naturalny (A04429)

Wielkość opakowań: 1 litr

Baza surowcowa: naturalne surowce odnawialne (modyfikowany olej lniany emulgowany w wodzie), środki ułatwiające schnięcie bez ołowiu i kobaltu, kwas krzemowy, zmikronizowane woski

Magazynowanie: W oryginalnie zamkniętych opakowaniach 24 miesiące. Składowanie i transport w zakresie od +5°C do +30°C.

Oznakowanie: oznakowanie i wskazówki bezpieczeństwa dostępne w karcie bezpieczeństwa na stronie www.oli-lacke.de.

Zużycie: 1 aplikacja I 20-30 g/m² na naniesienie w zależności od zastosowania i chłonności podłoża (30-50 m²/l)

Akcesoria: wąski mop lub rozpylacz, szmatka bawełniana i biały pad.

Postępowanie:

- Optymalne warunki stosowania produktu przy +20°C i 50% wilgotności wzgl. powietrza. Nie stosować przy temperaturze podłoża poniżej +15°C
- Materiał stosować przy temperaturze pokojowej i przed użyciem dobrze wstrząsnąć!
- Nadmiar odświeżacza do drewna usunąć z powierzchni, generalnie należy unikać gromadzenia się środka na powierzchni.
- Schnięcie oksydacyjne: W trakcie prac i po ich zakończeniu należy zadbać o otwarte okna w celu zapewnienia cyrkulacji powietrza.
- Nadaje się do olejowanych powierzchni o otwartych porach. W razie wątpliwości należy przeprowadzić próbę na powierzchni w niewidocznym miejscu.

Uwagi przy stosowaniu:

1. Przed każdym cyklem pielęgnacyjnym zaleca się najpierw czyszczenie na sucho i na mokro z zastosowaniem OLI-NATURA mydła do drewna. Pozostawić powierzchnię do całkowitego wyschnięcia
2. Opakowanie przed użyciem dobrze wstrząsnąć.
3. **a) Całościowe odświeżanie dużych powierzchni:** Nanieść ok. 20-30 g/m² (30-50 m²/l) Odświeżacza do drewna za pomocą rozpylacza lub wąskiego mopa równomierną i cienką warstwą i natychmiast wypolerować białym padem ręcznie lub maszyną polerską.
b) Częściowe odświeżanie małych powierzchni: Nasączyć biały pad lub bawełnianą szmatkę odświeżaczem (ok. 20-30 g/m²) i wcierać w drewno. Nadmiar należy zebrać suchą bawełnianą szmatką.

Schnięcie: Po 2 godzinach można chodzić ostrożnie po powierzchni. Po schnięciu przez noc może ona być w pełni użytkowana. W pierwszych dniach nie należy zmywać na wilgotno.





ОЛИ-НАТУРА Refresher для дерева

НЕ СОДЕРЖАЩЕЕ РАСТВОРИТЕЛЕЙ ВОДОРАЗБАВЛЯЕМОЕ МАСЛО ДЛЯ ОСВЕЖЕНИЯ И УХОДА ЗА ПРОМАСЛЕННЫМИ ОТКРЫТОПОРИСТЫМИ ПАРКЕТНЫМИ И ДЕРЕВЯННЫМИ ПОЛАМИ, ЛЕСТНИЦАМИ И МЕБЕЛЬЮ ИЗ ДЕРЕВА.

ОЛИ-НАТУРА Refresher для дерева разработан специально для ухода и освежения всех открытопористых промасленных деревянных и паркетных полов, лестниц и мебели. Также возможно применение на промасленном промышленном паркете (требуется пробное нанесение). Материал возобновляет защиту древесины и ее водоотталкивающие свойства, без изменения естественного цвета древесины. Средство увлажняет и ухаживает за древесиной и образует антистатическую поверхность, не притягивающую пыль. ОЛИ-НАТУРА Refresher для дерева легко наносится, обладает мягким запахом, не содержит растворителей и является экологически чистым средством для ухода за деревом. Благодаря инновационной рецептуре минимизирована склонность пропитанных средством тряпок, падов и кистей к самовоспламенению. Полностью отвержденный материал безопасен для человека, животных и растений, а также отвечает требованиям норм ДИН 53160 (стойкость к поту и слюне) и ДИН ЕН 71-3 (безопасность детских игрушек).

Отвечает требованиям норм:

- Код ГИС Ö10 +
- ДИН ЕН 71-3 (безопасность детских игрушек)
- ДИН 53160 (стойкость к поту и слюне)
- **НЕ СОДЕРЖИТ** формальдегида, кобальта и оксидов

Номер артикула: Бесцветный (A04429)

Упаковка: 1 литр,

Хим. состав: Естественные возобновляемые сырьевые материалы (эмульсия модифицированного льняного масла с водой), не содержащие свинца и кобальта сиккативы, кремниевая кислота, микронизированные воски

Срок хранения: 24 мес. в закрытой оригинальной заводской упаковке. Транспортировка и хранение при T не более +30°C / не менее +5°C.

Маркировка: Маркировка и указания по безопасности – см. паспорт безопасности на www.oli-lacke.de.

Расход: В зависимости от способа нанесения и впитываемости поверхности – 20-30 гр./кв.м. (30-50 м²/л)

Инструменты: Брызгалка, хлопчатобумажная тряпка, белый пад, швабра

Указания по применению:

- Оптимальные условия для нанесения материала - температура +20°C и влажность воздуха 50% .
- Не рекомендуется применение материала при температуре пола ниже +15°C. Нанести материал при комнатной температуре.
- Перед применением упаковку с материалом хорошо перемешать!
- Удалить излишки материала с поверхности, избежать образования луж.
- Воздушная сушка – обеспечить во время и после нанесения циркуляцию воздуха в помещении (открыть окна)
- Рекомендуется только для открытопористых промасленных поверхностей. Также рекомендуется пробное нанесение.

Технология нанесения:

- 1) Перед нанесением материала рекомендуется сухая уборка поверхности, а также влажная уборка с помощью ОЛИ-НАТУРА Древесного мыла.
- 2) Перед применением упаковку с материалом хорошо перемешать!
- 3) **а) Освежение крупных поверхностей:** Наносить ок. 20-30 гр./кв.м. (30-50 м²/л) ОЛИ-НАТУРА Refresher для дерева равномерным тонким слоем с помощью швабры или брызгалкой и сразу же втирать с помощью белого пада вручную или однодисковой шлиф. машины.
б) Частичное освежение мелких участков: Пропитать материалом белый пад или хлопчатобумажную тряпку и втирать средство в древесину (расход ок. 20-30 гр./кв.м.) Удалить излишки материала сухой хлопчатобумажной тряпкой.

Сушка: После двух часов можно осторожно ходить по поверхности. Полное отверждение – на следующий день. В первые дни чистить поверхность без влажной уборки (т.е. исключить попадания воды).

